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Frage 1
Richtig
Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Konstuktivismus...

ist der Versuch einer Annaherung an die objektive Wirklichkeit.
ist eine Methode zur de- re- und Neukonstruktion der Wirklichkeit. 4
beschreibt, dass die Wirklichkeit (iber unsere Wahrnehmung ,konstruiert” wird. ¢

ist eine Kunstrichtung aus der Antike.

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
beschreibt, dass die Wirklichkeit (iber unsere Wahrnehmung ,konstruiert” wird.,

ist eine Methode zur de- re- und Neukonstruktion der Wirklichkeit.

Frage 2
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Wahrnehmung...

ist firr alle Menschen gleich.
passiert Uber die 5 Sinneskanale.
und Interpretation beeinflussen sich gegenseitig. 4

ist unabhéangig vom Beobachter.

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
passiert Uiber die 5 Sinneskanale.,

und Interpretation beeinflussen sich gegenseitig.

Frage 3
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welcher der angefiihrten Begriffe beschreibt KEINEN Wahrnehmungsfilter?

Werte und Glaubenssysteme
Erinnerungen
Psychonalytische Filtero

Generalisierungen, Verzerrungen und Tilgungen

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Psychonalytische Filter


https://tiss.tuwien.ac.at/course/courseDetails.xhtml?courseNr=181208&semester=2023S
https://tuwel.tuwien.ac.at/my/
https://tuwel.tuwien.ac.at/course/view.php?id=53065
https://tuwel.tuwien.ac.at/course/view.php?id=53065#section-1
https://tuwel.tuwien.ac.at/mod/quiz/view.php?id=1809523

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Glaubenssatze...

kénnen immer auf die objektive Richtigkeit gepriift werden.
beschreiben das, was wir iiber uns und die Welt fiir wahr halten.
werden in der Sprache beispielsweise als Komplexe Aquivalenz reprasentiert. o

sind stabile Personlichkeitsanteile, die nicht verandert werden kénnen.

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
beschreiben das, was wir tber uns und die Welt fiir wahr halten.,

werden in der Sprache beispielsweise als Komplexe Aquivalenz repréasentiert.

Frage 5
Richtig
Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Glaubenssatze kénnen verandert werden durch...

Hypnotik
Linguistik 4
Logik

Reframing

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Linguistik,

Hypnotik,

Reframing

Frage 6
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Folgende Auspréagungen gehdren zu den Inneren Antreibern aus der Transaktionsanalyse:

Sei stark! o
Sei klug!
Sei perfekt! 4

Sei schnelll o

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Sei stark!,

Sei perfekt!,

Sei schnell!



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welche Wertestruktur wére nach einer Grave-Level 4 Einschatzung zu erwarten?

Kampf ums Uberleben
Macht und Selbstbehauptung
Holistisches Weltbild und transzendentale Sichweisen

Struktur und Ordnung &/

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Struktur und Ordnung

Frage 8
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welches Verhalten kommt den Komfortzonen-Ubung am néchsten?

sich mit den eigenen Angsten konfrontieren 4
sich auf die Couch legen
etwas zu tun, was man noch nie getan hates/

ein Buch Uber Personlichkeitsentwicklung zu lesen

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
sich mit den eigenen Angsten konfrontieren,

etwas zu tun, was man noch nie getan hat

Frage 9
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Heinz geht jeden Tag nach der Uni auf ein Glas Bier mit Kollegen. Er kommt immer spat nach Hause, weil seine Freundin Sylvia immer meckert, wenn er nach Hause kommt. Sylvia
behauptet sie meckere ja nur, weil Heinz so spat nach Hause kommt. Welches der fiinf Kommunikationsaxiome kann mit diesem Beispiel am besten erklart werden?
Kommunikationsprozesse sind entweder symmetrisch oder komplementar strukturiert.
Jeder Kommunikationsprozess ist von der Interpunktion der Kommunikationspartner abhangig.
Menschliche Kommunikation bedient sich digitaler und analoger Modalitaten.
Kommunikation hat einen Inhalts- und einen Beziehungsaspekt.

Der Mensch kann nicht nicht kommunizieren.

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Jeder Kommunikationsprozess ist von der Interpunktion der Kommunikationspartner abhangig.



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Sie betreten ein Wartezimmer beim Arzt. Sie werden von einigen Menschen bemerkt. Sie setzen sich hin. Es ist still. Niemand spricht. Welches der fiinf Kommunikationsaxiome kann mit

diesem Beispiel am besten erklart werden?

Kommunikation hat einen Inhalts- und einen Beziehungsaspekt.

Jeder Kommunikationsprozess ist von der Interpunktion der Kommunikationspartner abhéngig.
Kommunikationsprozesse sind entweder symmetrisch oder komplementar strukturiert.
Menschliche Kommunikation bedient sich digitaler und analoger Modalitaten.

Der Mensch kann nicht nicht kommunizieren. ¢

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Der Mensch kann nicht nicht kommunizieren.

Frage 11
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Dackel Bello hat zur Belohnung gerade einen Knochen bekommen. Wuffwuff, der Nachbarhund kommt auf ihn zu und sagt: "Hallo Bello! Du hast aber einen leckeren Knochen!" Bellos sieht
sich den Knocht an und sagt: "Ja, der ist schon ziemlich lecker!" Auf welcher Kommunikationsebene nach Schulz von Thun hat Bello Wuffwuffs Worte verstanden?

Beziehung
Sachinhaltes”
Appell

Selbstoffenbarung

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Sachinhalt

Frage 12
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welche der folgenden Begriffe ist KEINE der Rogers Variable?

Vertrauen o/
Kongruenz
Akzeptanz

Empathie

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Vertrauen



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Aktives Zuhdren bedeutet...

nachzufragen«/
Unausgesprochenes zu verbalisieren ¢
zu paraphrasieren. 4/

seine Erfahrungen einzubringen

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
nachzufragen,

Unausgesprochenes zu verbalisieren,

zu paraphrasieren.

Frage 14
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Salutogenetisches Feedback...

ist immer objektiv
ist immer in der Sandwichstruktur
beschreibt immer eine Beobachtung und eine Wirkung &

ist annehmbar ¢/

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
beschreibt immer eine Beobachtung und eine Wirkung,

ist annehmbar

Frage 15
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Menschliches Drama...

kann immer aufgelost werden.
ist an fixe Rollen gebunden.
basiert meist auf dem exklusiven Oder. 4

kann mit Hilfe des Dramadreiecks beschrieben werden. ¢

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
basiert meist auf dem exklusiven Oder.,

kann mit Hilfe des Dramadreiecks beschrieben werden.



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Psychologische Spiele...

haben immer einen Spielgewinn, der sich gut anfiihlt.
basieren auf fixen Dramarollen.
brauchen einen Kéder (Wunden Punkt). 4/

basieren auf einer Verzerrung der Wirklichkeit. 4

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
basieren auf einer Verzerrung der Wirklichkeit.,

brauchen einen Kéder (Wunden Punkt).

Frage 17
Richtig
Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welche der angefiihrten Begriffe reprasentieren Konflikverhartungsstufen nach F. Glasl?

Taten statt Worte
Drohstrategien
Angriffsgebarden
Polemik o

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Taten statt Worte,

Drohstrategien,

Polemik

Frage 18
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Fir die Losung eines Konfliktes ist es wichtig...

sich auf eine Erfiillungsbedingung zu fokussieren.
Erfiillungsbedingungen zu entwickeln. ¢
auf die Beziehung zu achten.

Werte zu explorieren. 4

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
auf die Beziehung zu achten.,

Werte zu explorieren.,

Erfillungsbedingungen zu entwickeln.



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Auf welchen Eckpfeilern basiert das Harvard-Modell?

Sache
Strukturierung des Umfangs
Beziehung e/

Strategie und Taktik 4

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Sache,

Strategie und Taktik,

Beziehung

Frage 20
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welche der folgenden Begriffe représentieren Teamentwicklungsphasen (nach Tuckman)?

Adjusting
Norming ¢
Exploring
Storming

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Storming, Norming

Frage 21
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welche Rollencluster gibt es nach Belbin?

Beratero”
Bewahrer
Forschere

Bewerter

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Forscher,

Berater

Frage 22
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Welche Eigenschaften braucht It. Raoul Schindler die Alphaposition?

fiirsorgliche Anteile
heroische Anteile o
empathische Anteile 4/

Sachkenntnisse

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
empathische Anteile,

heroische Anteile



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Achtsamkeit...

ist eine Mdglichkeit, um schlechte Stimmung loszuwerden.
ist dasselbe wie Entspannung.
ist eine Form von Therapie.

ist ein Zustand der Wachheit und bedeutet voll im Moment zu sein. 4

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
ist ein Zustand der Wachheit und bedeutet voll im Moment zu sein.

Frage 24
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Wozu wird die RAIN-Technik aus dem Bereich Achtsamkeit eingesetzt?

um wie beim Regen die negativen Emotionen von sich zu waschen.
Um mit starken Gefilhlen umzugehen. 4/
Der Regen wird wie bei der Rosineniibung als Objekt der Achtsamkeit verwendet.

Um Gelassenheit in emotionalen Situationen zu liben. 4

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
Um mit starken Geflihlen umzugehen.,

Um Gelassenheit in emotionalen Situationen zu tben.

Frage 25
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Smarte Ziele sind...

herausfordernd
messbare/
terminisiertes”

erreichbare/

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
messbar,

erreichbar,

terminisiert

Frage 26
Richtig

Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Eine Vision...

ist immer erreichbar.
ist ein Auftrag mit klar definierten Schritten.
ist ein anderer Begriff fur Ziel.

ist die Vorstellung von einer idealen Welt. o

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
ist die Vorstellung von einer idealen Welt.



Erreichte Punkte 1,00 von 1,00

Spiritualitat...

kann beispielsweise definiert werden iber die Verbundenheit zu etwas.
geht (iber objektive MaRstébe hinaus. 4
ist der Gegensatz zu Wissenschaft.

ist das selbe wie Religion oder Esoterik.

Die Antwort ist richtig.

Die richtigen Antworten sind:
geht Uiber objektive MaRstébe hinaus.,

kann beispielsweise definiert werden tber die Verbundenheit zu etwas.

Frage 28
Nicht beantwortet

Nicht bewertet

Ich veranstalte auch auerhalb des universitaren Kontextes Seminare zum Thema Persénlichkeitsentwicklung, einige davon sind sogar kostenlos. Falls Sie Interesse haben, in meinen

privaten Mailverteiler aufgenommen zu werden, bitte ich Sie um lhre Mailadresse, wenn nicht, lassen Sie das Feld einfach leer.

(Fir diese Frage gibt es keine Punkte)

<« Infos zur Priifung
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Buch und Workshop »
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